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Erasmus este o stare de
spirit. Toţi studenţii care au
fost plecaţi într-un astfel de
stagiu ştiu despre ce vorbesc. 

Erasmus este un cuvânt
care uneşte, o parolă care îţi
dă acces într-un club format
din milioane de studenţi.
Peste 2 milioane, ca să fiu mai
exactă. 

Erasmus este o mare familie
europeană de tineri îndrăzneţi
cărora nu le-a fost frică de
necunoscut şi nici să
pornească într-o călătorie din
care au numai de câştigat. 

Foşti studenţii Erasmus ai
Universităţii Constantin
Brâncoveanu şi studenţii

străini veniţi într-un stagiu
Erasmus la UCB în acest
prim semestru au încercat să
le vorbească despre toate
aceste lucruri elevilor Liceului
Teoretic Ion Barbu şi ai
Colegiului Economic Maria
Teiuleanu. Joi, 15 decembrie,
aceştia au fost invitaţi să
participe la evenimentul Be
Erasmus for a Day!, o
întâlnire informală cu studenţi
care au studiat sau studiază
chiar acum într-o altă ţară
prin programul european de
mobilităţi Erasmus.

Astfel, ei au aflat ce
înseamnă Erasmus, care sunt
criteriile pe care trebuie să le

îndeplinească pentru a ajunge
ei înşişi studenţi Erasmus,
care sunt bursele pe care
Universitatea Constantin
Brâncoveanu le oferă prin
acest program şi, ce este mai
important, au ascultat
poveştile internaţionale ale
studenţilor care au trăit o
astfel de experienţă. Charlotte
şi Iris din Belgia şi Charlie şi
Marcin din Polonia le-au
vorbit despre cum este să fii
Erasmus în România, de ce au
plecat în acest stagiu şi de ce
toţi studenţii trebuie să să
treacă prin această experienţă,
iar Mădălina, Mălina şi Mihai
le-au oferit diferite puncte de

vedere despre stagiile din
Portugalia şi Danemarca. Şi
pentru ca întâlnirea să fie cu
adevărat internaţională, tot
timpul s-a vorbit în limba
engleză.

Concluziile au fost multe,
dar cele mai importante au
fost, aşa cum spunea Mădălina
Ţicu, student Erasmus la
Universitatea Fernando Pessoa
din Porto, Portugalia, că unei
exprienţe Erasmus nu i s-a
găsit încă un dezavantaj şi că
astăzi trebuie să fii cât mai
internaţional, iar un stagiu
Erasmus este perfect este
perfect pentru a acumula o
astfel de experienţă. 

Elevii piteşteni au descoperit cum pot deveni studenţi internaţionali

Erasmus vreau şi eu să fiu!
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● Experienţe Erasmus
„O experienţă

internaţională este
şansa perfectă de

a evolua“

CODUL
BUNELOR
MANIERE, 
ATUNCI ŞI ACUM
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În urmă cu 60 de ani, modul în
care o persoană se comporta în
societate era analizat până în cel
mai mic detaliu. Tinerii, „de orice
condiţie”, învăţau ceea ce însemna
buna-cuviinţă şi eticheta,
descoperind arta de a se face
plăcuţi în societate. Manierele
elegante erau importante, mai ales
atunci când un domn făcea
cunoştinţă cu o doamnă. Cererile
în căsătorie se bazau pe o etichetă
bine stabilitate şi chiar scrisorile
de amor se aflau sub egida acestui
concept. Societatea în care trăim
astăzi este bazată pe efemer iar
cuvântul etichetă se aude tot mai
rar; grăbiţi, agitaţi şi nervoşi,
uităm de bunele maniere. Putem
să ne întoarcem la buna-cuviinţă?
Mai există oameni care cunosc
adevăratul cod al bunelor
maniere? Răspunzând la aceste
întrebări, putem afla diferenţa
între atunci şi acum. 

Femeia anilor 1940 este plină de
tact şi amabilitate, fiind stăpână
pe orice situaţie mulţumită
învăţăturilor transmise din
generaţie în generaţie. Bărbatul,
aparţinând aceleiaşi perioade în
timp, cunoaşte ce înseamnă o
atitudine naturală, fiind educat,
elegant şi priceput. Relaţiile
sociale sunt cele care dictează
poziţia în societate şi este un lucru

bine ştiut că există mulţi oameni
care au ajuns departe pentru că au
ştiut cum să se poarte.
„Educaţiunea socială” era foarte
importantă în acea perioadă, fie că
vorbeam de politeţe sau maniere
elegante. Era prezentă în adunări
mari, în momente de sărbătoare
sau chiar în taina căsătoriei.
Tinerii erau sfioşi şi plecau capul
la orice compliment pe care îl
primeau, comportându-se în
modul cel mai natural din lume.

Eticheta era şi o armă de
apărare împotriva celor care nu
cunoşteau normele sociale de
bază, fiind adesea prezentaţi ca
fiind „insolenţi” sau „nesuferiţi”.
Tinerii se aflau adesea sub
observaţia atentă a domnişoarelor
educate, următoarele calităţi fiind
cerute în mod expres: inima plină
de bunătate, să îşi iubească
aproapele, să aibă un suflet nobil
şi o educaţie întreţinută prin
lectură. Contau la fel de mult
atitudinea şi mişcarea corpului,
astfel se considera că un om care
este educat, nu va ţine picioarele
unul peste celălalt atunci când se
află pe un scaun. În opinia celor
din 1940, un om educat trebuie să
utilizeze întotdeauna formulările
cele mai corecte, fiind şi concis.

Ce s-a întâmplat în 60 de ani cu
eticheta şi manierele elegante?

După cum ne spune Aurelia
Marinescu, în „Codul bunelor
maniere astăzi”, eticheta contează
la fel de mult şi astăzi. Manierele
elegante sunt la fel de apreciate
dar din păcate există oameni
pentru care aceste lucruri nu mai
au valoare. Povestea cu tânărul
care i-a oferit unei doamne locul
său în metrou este cel puţin
amuzantă: doamna a leşinat de
emoţie atunci când i s-a oferit un
loc în metroul aglomerat; tânărul
a leşinat şi el la rândul său atunci
când doamna s-a trezit şi i-a
mulţumit. 

Avem nevoie mai mult ca
oricând de etichetă şi bune
maniere. Într-o lume în care non-
valorile sunt promovate, trebuie să
găsim şi să apreciem importanţa
normelor de comportament social.
Cunoscând normele anilor 1940,
trebuie să înţelegem cât de simplă
şi curată era lumea de atunci;
chiar dacă am evoluat, din punct
de vedere economic, industrial şi
tehnologic, acest lucru nu
înseamnă că trebuie să uităm să
fim oameni normali şi fără
complexe.

Alexandra Vlăsceanu, anul III,
Jurnalism, Facultatea de Ştiinţe

Administrative şi ale Comunicării
Brăila
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●Trăieşte experienţa internship-urilor cu UCB!

CODUL BUNELOR MANIERE, 
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Un stagiu practic într-o altă ţară reprezintă
un pas important în viaţă, înseamnă o nouă
provocare şi un examen de maturitate. Ideea de
a cunoaşte alţi oameni, de a descoperi noi
culturi reprezintă un nou pas, important
pentru fiecare student. Internship-ul este şansa
perfectă de a evolua, de a-ţi testa limitele, de a
deveni mai responsabil şi mai sociabil.

Datorită celor trei luni petrecute în
Portugalia, la Şcoala Superioară de
Contabilitate şi Administraţie din Porto, am
reuşit să îmi redefinesc idealurile, să fiu mai
dezinvolt, să intru în contact cu studenţi din
diferite ţări, să le cunosc obiceiurile şi cultura,
atât de diferite de ale noastre.

Activitatea desfăşurată în cadrul
Departamentului de Informatică m-a ajutat să
îmi îmbunătăţesc cunoştinţele de limba
engleză şi să învăţ expresii uzuale în limba
portugheză, fiind o treaptă importantă în
formarea mea profesională.

Viaţa de student este presărată cu o mulţime
de trăiri intense, zi de zi învăţând lucruri noi,
acumulând noi experienţe. Amintirile din
timpul studenţiei îţi vor rămâne întipărite în
suflet pentru toată viaţa.

Recomand acest schimb intercultural tuturor
studenţilor care vor să ajungă departe în viaţă.                                                                             

Dragoş Jianu, anul III, Management
Stagiu de practică în Departamentul de IT, Şcoala Superioară de Contabilitate şi Administraţie din Porto - ISCAP

„O experienţă internaţională este
şansa perfectă de a evolua“

În opinia mea...

Tinerii şi
timpul liber

După o privire de ansamblu a modului
în care îşi ocupă timpul liber adolescenţii,
pot spune ca o părere personală că
majoritatea celor cu vârsta cuprinsă între
12 şi 16 ani îşi petrec întreaga zi făcând
poze ori în baie, în toaleta liceului, ori
acasă, expunându-şi lenjeria intimă sau
ceea ce deţin părinţii pe măsuţa de make-
up ca mai apoi să le posteze pe toate
reţelele de socializare cunoscute şi
necunoscute de marea masă a populaţiei
de aceeaşi vârstă.

Mă consider foarte critică din punctul
acesta de vedere şi pot spune că am avut
şi eu o scurtă perioadă în care încercam să
mă integrez folosind aceste metode, dar
mulţumindu-i celui de sus, nu mai am
această idee privind integrarea într-unul
sau mai multe grupuri.

Nu aş vrea să ofensez pe nimeni prin
exprimarea propriei păreri,de aceea dacă
vă deranjează ce am scris, vă rog să
ignoraţi acest articol.

Pentru a arăta modul de petrecere a
timpului liber a unui adolescent aş vrea să
încep prin a arată perspectiva tinerilor
băieţi în legătură cu asta. În opinia lor,
jocurile pe PC sunt un mod de a se
destresa, asta chiar acaparându-le
întreaga zi şi implicit creând dependenţă.
În opinia multor „jucători”, ei şi-au creat
o lume a lor unde nimeni nu le ordonă
nimic şi unde pot arăta ceea ce în viaţa

reală nu ar fi capabili. Nu sunt împotriva
jocurilor la PC, ca dovadă că practic
câteva din aceste jocuri.

Iar pentru a desluşi ocupaţiile tinerelor
domnişoare din timpul liber pot spune că
există mai multe categorii. Prima ar fi cea
a fetelor cu vârsta cuprinsă între 11 şi 16
ani care se ocupă cu menţinearea la
curent a prietenilor în legătură cu stările
lor sau ori cu postarea de noi fotografii pe
site-urile de socializare. Pentru o a doua
categorie, cuprinsă în intervalul de vârstă
până la 20 de ani, tinerele sunt ocupate cu
întreţinerea frumuseţii, ceea ce este un
lucru foarte normal deoarece nici una nu
vrea să fie arătată cu degetul din cauză că
este nepensată sau a luat câteva
kilograme în plus.

Pentru a definitiva aceste lucruri, aş
vrea să vă pun o întrebare. Dragi băieţi,
nu vi s-a întâmplat vreodată să fiţi
dezamăgiţi că nu vă merge Internetul?
Dragile mele fete, nu aţi râs niciodată de
o fată de pe stradă îmbrăcată prea vulgar? 

Răspunsurile la aceste întrebări diferă
ca şi conţinut,dar au aceeaşi trimitere.

De aceea pot spune, sărind la alt
subiect, că americanii ne-au influenţat
enorm. Dacă nu mă credeţi pe cuvânt,
doar mergeţi pe stradă şi veţi vedea foarte
multe afişe scrise în limba engleză. Sau,
dacă sunteţi împătimiţi ai cluburilor,
mergeţi şi vedeţi, cum majoritatea
oamenilor sunt tineri cu chef de
viaţă, care vorbesc despre lucruri banale
într-o engleză aproape banală.

I’m Out!
Mihaela Grigore, 
Liceul Teoretic Ion Barbu



În fiecare an, mai precis la sfârşitul fiecărui
an, celebrăm de o mie nouă sute şaptezeci şi
ceva de ani, un eveniment crucial pentru istoria
omenirii, naşterea Mântuitorului, un moment
al nădejdii şi al reînnodării Cerului cu
pământul pe care Dumnezeu s-a îndurat a ni-l
face tuturor, pentru a ne reda posibilitatea
mântuirii. 

Raţiunea lui Dumneze u de a face acest lucru
ţine, dincolo de dragostea neîncetată pentru
creaţia Sa, de împlinirea unei făgăduinţe făcute
omului: aceea de a-l trimite pe Fiul Său pentru
a răscumpăra păcatele noastre şi a ne oferi

posibilitatea salvării.
Naşterea Mântuitorului, această sărbătoare a

bucuriei pentru întreaga creştinătate, avea să fie
precedată de o jertfă teribilă: măcelărirea de
către Herodes a celor paisprezece mii de
prunci, de la vârsta de doi ani în jos. Istoricul
Graetz îl prezintă pe acest personaj ca fiind un
sclav idumeu, un criminal fanatic, ajuns
guvernator al Galiei ca urmare a slugărniciei
sale nemăsurate faţă de autoritatea romană. 

Cu o abilitate diabolică, într-o perioadă
tulbure a istoriei evreilor, Herodes reuşeşte cu
concursul lui Antoniu, împotriva căruia

luptase, să ajungă rege, domnia sa fiind un lung
şir de trădări şi de crime abominabile. Acel
savoir-faire al său într-ale malversaţiunilor
politice îl ajută să obţină de la Antoniu chiar
arestarea şi decapitarea acuzatorilor săi,
devotaţi slujitori ai tânărului triumvir. 

Tot acest context istoric în care se produce
teribilul măcel al pruncilor se suprapune
acestei domnii sângeroase şi criminale a lui
Herodes, generând chiar până astăzi un
dezgust de politică şi o spaimă îngrozitoare.
Spaima permanentă a comploturilor ca urmare
a terorii exercitate de acest rege l-a condus

până la săvârşirea acestui
carnagiu, întrucât ajunsese să-şi
imagineze ca unul dintre acei prunci i-ar fi
putut lua locul. Această pagină îngrozitoare de
istorie îşi are tainele sale, ştiute numai de
Dumnezeu.

În iconomia istoriei spirituale, jertfa acestor
paisprezece mii de prunci are semnificaţia ei,
nimic nefiind întâmplător la Dumnezeu. Din
perspectiva istoriei umane, fapta criminală a lui
Herodes este un act de insanitate, de nebunie,
un eveniment care poate fi explicat, dar nu şi
înţeles.

Şi totuşi rostul acestei întâmplări este unul
profund, ce ţine de pronia dumnezeiască.
Astfel, a trebuit ca aceşti prunci nevinovaţi să
fie sacrificaţi pentru că se născuse Hristos; în
fond, jertfa lor (această mărturie sângeroasă) s-
a făcut pentru naşterea Celui care avea să
mântuiască lumea. Nu e vorba de o
recompensă, ci de un act de răscumpărare,
făcut în virtutea acestei jertfe de prunci
nevinovaţi, nou născuţi, jertfă fundamentată pe
această mărturie sângeroasă. 

Acest act de răscumpărare nu trebuie
confundat cu pedeapsa pentru rele, care vine
mai tarziu: după ce îşi ucide proprii copii,
Herodes moare plin de bube, luând o dată cu
el, în moarte, blestemul de a închide ochii dând
porunci pentru un nou măcel. 

Aşadar, acest act de jertfă nu e legat de
cruzimea fără margini a unui rege criminal, ci
de naşterea lui Hristos. Aici apare veşnica
chestiune care a tulburat şi tulbură încă
gândirea: ar fi fost posibilă apariţia lui Hristos
fără această jertfă de răscumpărare, fără actul
de insanitate criminală a lui Herodes? Se poate
considera că Herodes a fost un instrument al
mântuirii, instrumentul infam, peste care mâna
lui Dumnezeu era să se coboare mai târziu, grea,
aşa cum s-a coborât şi asupra lui Iuda
Iscarioteanul. Căci şi cele rele se plătesc. Toate. Și
chiar prin hotărârea lui Dumnezeu. Dar pentru
asta, Herodes nu a fost mai puţin o unealtă. 

În virtutea acestei iconomii tainice a lui
Dumnezeu, atât nebunia lui Herodes, cât şi
jertfa pruncilor nevinovaţi au rostul lor,
întrucât s-a născut Hristos!

Lect. univ. dr. Mihai Constantin
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La Naşterea Domnului

I-am găsit mai mari cu un an, mai vioi şi mai dezinvolţi decât în 2010, pentru
că deja se cunoşteau unii pe alţii şi bănuiau că îi aşteaptă suprize pe măsură.
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Copiii cadrelor didactice de la Universitatea Constantin

Brâncoveanu, căci despre ei este vorba, ne-au urat şi de această

dată „Feliz Navidad!“, fiecare pe limba lui, dar cu glasul plin de

aceeaşi emoţie a scenei. La Piteşti, Brăila şi Rm. Vâlcea.

Cei care l-au întâlnit pe Moş pentru prima oară, l-au studiat

cu atenţie, cei mijlocii i-au testat veridicitatea bărbii, iar cei

mari l-au rugat să-şi ţină obiceiul şi să le calce mai des pragul.

Ca în fiecare an, Moşul care obişnuieşte să vină la

Universitatea Constantin Brâncoveanu a fost indulgent, a

trecut cu vederea micile abateri de la regului de peste an şi a

promis să revină cu la fel de multe cadouri şi anul viitor. S-a

cântat, s-a dansat, s-au spus vorbe frumoase, şi, mai presus de

toate, s-a simţit atmosfera de sărbătoare. Mulţi ani înainte,

copii, părinţi, profesori şi cadre din conducerea UCB!

Spectacolul continuă, suntem siguri de asta!

Moş Crăciun cu plete dalbe a sosit la Universitatea Constantin Brâncoveanu Piteşti 
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